

Información americana

Otro «raid»

RIO JANEIRO 25.—El Gobierno ha acordado apoyar oficialmente el «raid» Santos Roma, proyectado por el aviador Lysias Rodrigues.

Probablemente el «raid» se llevará a cabo el próximo mes de mayo.

Tacna y Arica.

SANTIAGO DE CHILE 25.—Conforme el acuerdo de la Comisión plebiscitaria, nuevos contingentes de fuerzas del Ejército y carabineros chilenos han abandonado los departamentos de Tacna y Arica.

Se espera en Arica al ex presidente de la República, señor Alessandri, quien piensa seguir cooperando en las labores de la Delegación chilena.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 25.—Un caracterizado diplomático ha expresado a un periodista su opinión de que Chile y Perú, separadamente, debían entrar en negociaciones con Bolivia, para cederles los derechos que crean ambos legítimos sobre Tacna y Arica, recibiendo una compensación.

Cree que no podrá resolverse este conflicto por los medios actuales, debido a gravísimos inconvenientes que habían peligrado la armonía y la paz de ambas Américas.—Agencia Americana.

La industria ganadera.

SANTIAGO DE CHILE 25.—Las Asociaciones ganaderas han pedido al Gobierno la adopción de medidas protectoras, toda vez que la aguda crisis de la industria ganadera hace temer la ruina de gran número de asociados.

Por otro lado, una buena parte de la Prensa cree que es necesario suprimir los derechos de importación de ganado, pues la masa de ganado del país es insuficiente para el consumo, y es preciso prevenir el exagerado encarecimiento que se avecina.—Agencia Americana.

El caucho.

NUEVA YORK 25.—La Asociación Norteamericana de Caucho ha emitido dictamen favorable acerca del proyecto que destina de diez millones de dólares anuales durante un quinquenio, para la plantación de árboles de caucho en las islas Filipinas o en Sumatra.—Agencia Americana.

Los agricultores.

RIO JANEIRO 25.—El presidente Bernardes ha prometido examinar detenidamente una instancia que le han dirigido los agricultores del Estado de San Paulo, pidiéndole que suspenda la percepción del impuesto sobre la renta agrícola hasta que se haya sometido nuevamente a la deliberación del Congreso.—Agencia Americana.

Nombramientos.

RIO JANEIRO 25.—Comunican de Florianópolis que los señores Kender y Ribeiro han sido elegidos respectivamente gobernador y vicegobernador del Estado de Santa Catharina.—Agencia Americana.

Aviador francés carbonizado.

Pasó por debajo de los arcos de la Torre Eiffel

PARIS 25.—El teniente aviador Callot ha pasado esta mañana con su aparato en vuelo por debajo de los arcos de la Torre Eiffel, pero, al intentar remontarse, tuvo la desgracia de tropezar con la antena de la Telegrafía sin Hilos, cayendo el avión envuelto en llamas por súbito incendio del motor.

Callot quedó carbonizado entre los restos del aparato.

Fué una apuesta.

PARIS 25.—Se sabe que el origen de la imprudencia que ha costado la vida esta mañana al aviador Callot, ha sido una apuesta.

Callot, en efecto, había apostado una cantidad en metálico con un grupo de americanos a que pasaría por bajo los arcos de la Torre Eiffel con su aeroplano.

Accidente de aviación en Cuatro Vientos

Un capitán gravemente herido.

En el aeródromo de Cuatro Vientos ocurrió anteayer un gravísimo accidente.

Procedente de Alcalá de Henares lle-

gó por la mañana un aeroplano tipo «Avro», pilotado por el capitán don Antonio Eleta Palacios.

Cuando a la una de la tarde se disponía a regresar a Alcalá, el aviador observó que el motor funcionaba con alguna deficiencia, y ante el temor de una avería, decidió tomar tierra.

Al efectuarlo, debido a una falsa maniobra, el aparato entró en barrena, dando un fuerte golpe contra el suelo.

Como el accidente había sido en lugar próximo a las dependencias del aeródromo, minutos después acudieron en socorro del aviador varios obreros y soldados, que consiguieron extraer al piloto, que sufría heridas de consideración.

El aeroplano había sufrido daños de consideración.

Al piloto se le apreció la fractura de la pierna derecha.

La muerte misteriosa de una telefonista

MURCIA 25.—Ha llegado el inspector de la Compañía Nacional de Teléfonos, distrito de Valencia, que es la que corresponde esta población, para intervenir en el asunto de la muerte de Dolores Cuenca, pues la Compañía desea mostrarse parte en la causa.

Continúan las actuaciones judiciales para llegar al esclarecimiento del suceso.

Ha llamado la atención que la luz de la habitación donde apareció el cadáver estuviese apagada, pues se sabe que Lolita no acostumbraba a apagarla nunca.

Por otra parte, no parece muy verosímil que la apagase para sin luz llegar desde el interruptor, que está junto al cuadro, hasta el catre, bordeando éste y expuesta a tropezar con dos sillas que junto a él aparecieron.

DESDE LONDRES

Los accidentes de caza del príncipe de Gales

El accidente reciente que ha sufrido el príncipe de Gales en el campo de caza ha vuelto a despertar la inquietud que se sintió y se expresó, por tan gran número de personas, cuando hace algún tiempo sufrió una desgracia análoga.

Hay, tal vez, una tendencia a exagerar los riesgos que corre el príncipe cuando está de caza, y si bien ya han tenido más de una docena de accidentes durante los últimos seis años, parece que éstos no son más que la participación corriente de cualquier hombre que monta a caballo con tanta frecuencia, y tan valientemente como el príncipe.

Esto, no obstante, las lesiones que ha tenido ya, aunque hasta ahora ninguna ha sido grave, son lo suficiente para llamar la atención sobre los peligros a que se expone.

Hacen sugerir inevitablemente la cuestión de si la nación puede dejar que uno de sus mayores bienes corra constantemente tan graves riesgos.

La vida del príncipe tiene un valor especial, no solamente por razón de su posición como heredero del Trono inglés, sino también por lo que ha hecho ya en su capacidad del mejor de los embajadores de la Gran Bretaña; su visita a las tres Repúblicas Suramericanas bastaría para atestiguar la cualidad especial que posee para forjar nuevos lazos de unión entre Inglaterra y otros países.

Estas son consideraciones importantes; pero hay otra razón por la cual desea profundamente el público que el príncipe no ponga innecesariamente su vida en peligro.

Los comentarios que han aparecido recientemente en la Prensa, ponen claramente de manifiesto que la ansiedad actual tiene su raíz primordial en el afecto que le tiene el pueblo inglés.

Todos, en general, reconocen que trabaja con ahínco y que tiene derecho a todo el recreo y descanso que pueda obtener, y si bien no existe deseo alguno de limitarle sus placeres en el campo de caza, la nación se sentiría aliviada y gratificada sabiendo que el príncipe estaba decidido a no correr riesgos innecesarios.



Sonámbulo muerto.—Más de 200 reclusos, en libertad.—Vista de una causa.—Un choque.—Otras noticias.

BARCELONA 25.—Desde el piso tercero de la casa número 1 de la calle de Méndez Núñez se arrojó a la calle José Comas Sabater, de sesenta y tres años.

Al precipitarse por el balcón, el anciano estaba dormido y en estado de sonambulismo.

Ha muerto a consecuencia de las graves lesiones que se causó.

Han sido puestos en libertad más de 200 reclusos del penal de Figueras, a los que han alcanzado los beneficios del último indulto concedido con motivo del «raid» Franco a Buenos Aires.

En la Audiencia se ha celebrado ayer mañana la vista de la causa que se seguía contra Antonio Mota, José Lailla y José Magrés, acusados del delito de repartir hojas clandestinas.

El fiscal solicitó para los procesados la pena de tres años y seis meses de prisión; pero hoy en el acto de la vista ha rectificado, pidiendo solamente tres meses y once días de prisión.

Como los procesados llevan veinte meses de prisión preventiva, esta mixta tarde serán puestos en libertad.

En la calle de Roger de Flor, detrás del palacio de Justicia, chocó un tranvía de la línea 41 con un automóvil.

Resultaron heridos los ocupantes de éste, llamados Federico Oliver, de veintisiete años, cochero; Juan Arqués, de cuarenta y dos, también cochero, y Jaime Arqués, de quince, hijo del anterior.

El primero, grave; Arqués, de pronóstico reservado, así como su hijo.

El conductor del tranvía fué detenido. Se da como segura la dimisión de los diputados provinciales señores Torras y marqués de Marianao.

Mañana, a las ocho, se verificarán en el paseo de Gracia las pruebas oficiales de unos nuevos faros para automóviles. Asistirán al acto las autoridades.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISTAS POR LA CENSURA

Información de Marina

Las oposiciones para el ingreso en la Escuela Naval.

Se ha dispuesto que los candidatos a veinte plazas de aspirantes de Marina en la Escuela Naval Militar, anunciadas a oposición por Real orden de 21 de noviembre de 1925, que no estén en posesión del título de bachiller ni puedan presentar certificación expedida por algún Instituto general y técnico de tener aprobadas con validez académica todas las asignaturas que constituyen el Bachillerato, y que se hayan acogido a los beneficios determinados en la Real orden de 19 de noviembre del expresado año, serán admitidos condicionalmente a la práctica de dichas oposiciones, si reúnen los demás requisitos exigidos en la regla tercera de la Real orden primeramente citada; pero si hasta las trece horas del 21 de junio del presente año no entregan en el Negociado de Escuelas de la Sección del Personal de este ministerio la certificación académica a que alude el párrafo designado con la letra b de la regla tercera de los aprobados por Real orden de 21 de noviembre del pasado año, que anunció la convocatoria para las oposiciones de referencia, se considerarán decaídos todos sus derechos como tales opositores.

Cuerpo general.

Han sido nombrados: auxiliar del Negociado primero de la Sección de Material del ministerio el capitán de corbeta don Manuel Ferrer y Antón; ayudante interino de Marina de Villajoyosa, el capitán de corbeta don Juan Antonio de Rivero; auxiliar del Negociado primero de la Sección de Campaña del ministerio, el teniente de navío don Luis Pérez Izquierdo.

Escuelas de Náutica.

Ha sido destinado a la Escuela de Náutica de Santa Cruz de Tenerife el profesor en situación de excedencia don Rafael López Soler.

Cuerpos subalternos.

Se dispone que causen baja en la situación de reserva y alta en la de retiro los contramaestres mayores don Pedro Varela y don Pedro Allegue Cabanas.

Se dispone queden afectos a la Sección de Cartagena y embarquen en la escuadra de instrucción los segundos condestables recién ascendidos don Antonio Blanco Valdivieso y don Alfredo Díaz Arcas.

Causa baja en el servicio activo y alta en la situación de reserva el maquinista mayor don Antonio Ferri Vicente.

Concurso de la Sociedad Geográfica

La Real Sociedad Geográfica, con motivo del 50 aniversario de su fundación, abre concurso público para premiar la mejor Memoria acerca del «Estado actual de la enseñanza geográfica en España y sus convenientes reformas».

El premio consistirá en 500 pesetas y el título de socio vitalicio de la Corporación.

Al certamen podrán concurrir todos los españoles, incluso los que pertenecen a la Sociedad.

Las Memorias deberán estar redactadas en castellano y escritas a máquina, o manuscritas con letra muy clara.

Las Memorias que opten al premio deberán presentarse en la secretaría de la Sociedad (León, 21), antes de las cinco de la tarde del día 20 de marzo próximo.

El autor conservará el anónimo, distinguiendo su trabajo con un lema, igual al que figure en el sobre cerrado y lacrado, dentro del cual consignará su nombre y apellidos y su domicilio.

Adjudicado el premio, se abrirá el pliego correspondiente en sesión de la Sociedad, y se dará a conocer el autor.

Las Memorias no premiadas quedarán de propiedad de la Corporación, como justificantes de su fallo; pero los respectivos autores tendrán la propiedad de la obra y podrán hacer de ella las copias que necesiten.

La mujer que no ha comido hace cinco años

ZARAGOZA 25.—Está comprobada científicamente la certeza del asombroso caso de la enferma Amalia Baranda, que, postrada en el lecho, hace cinco años que no ingiere alimento alguno, sosteniéndose con las inyecciones que se le aplican varias veces al día.

Sufre una úlcera perforante en el estómago, y tiene antecedentes históricos. El catedrático de la Facultad de Medicina, don Santiago Suñer, ha dictaminado este caso como único que registra la historia médica.

Además, el citado profesor propónese dar cuenta de todo el proceso y estudios en el Congreso mundial de Fisiología, que se efectuará el verano próximo, en Estocolmo.

ESCENARIO

APOLO

Estreno de «La galana».

Pilar Millán Astray ha escrito un melodrama, y le ha bautizado como sainete; esto puede ser un error o puede ser una habilidad; nosotros nos inclinamos a creer esto último, ya que en habilidades teatrales es maestra la triunfante autora.

Y por si alguien lo dudase, ahí está, fresca, pimpante y galardonada con los laureles de un éxito clamoroso, «La galana», con un asunto viejo, con unos tipos conocidos, y, sin embargo, con una maestría constructiva y con unos efectos finales en cada acto, que se apoderaron del interés del público, haciéndole romper en bravos entusiastas y en estruendosas ovaciones al caer el telón cerrando cada jornada.

Esta es la verdad, y no hay por qué deformarla, siquiera una escasa parte del público lamentase no hallar más que en lo externo a la autora del «Juramento de la Primorosa» en la autora de «La galana».

Concha Catalá, Leocadia Alba y Emilio Thuillier en primer término, y tras

La política francesa

El punto de vista del hombre de la calle.

PARIS 25.—Ha continuado en el Senado la discusión de los proyectos financieros.

Hoy M. Cheron, ponente del proyecto, ha expuesto el punto de vista del hombre de la calle.

Para este hombre, o sea para el francés medio, la baja del franco es la miseria.

El ponente se ha declarado partidario de la igualdad fiscal, y ha terminado expresando su confianza en que la crisis financiera será vencida.

La impresión general es que el conflicto planteado entre la Cámara y el Senado con motivo de los proyectos financieros será resuelto favorablemente.

Esta mañana ha sido interrogado M. Doumer, ministro de Hacienda, acerca de sus intenciones en lo que se refiere a la tasa sobre los pagos.

M. Doumer ha manifestado que se mostrará intransigente y que no puede aceptar el aumento de ciertos impuestos indirectos como proponen los radicales.

Combinación de colores en la Cámara.

PARIS 25.—A fin de tener al corriente a los diputados que no se encuentran en el salón de sesiones, se han instalado en la Sala de los pasos perdidos del Palacio Bourbon señales luminosas: rojas, para anunciar la apertura de una votación; verdes, para comunicar el cambio de orador; violetas, para anunciar el cambio de debate, y blancas, para anunciar la suspensión de la sesión.

EN MEJICO

Los bomberos han disuelto una manifestación

MEJICO 25.—Frente a una iglesia católica de esta capital se ha originado un enorme tumulto al amotinarse nutridos grupos de fieles contra un destacamento de Policía, creyendo que éste iba a clausurar a viva fuerza la iglesia en cumplimiento de las disposiciones dictadas por las autoridades federales con relación a los sacerdotes extranjeros.

La Policía, para dominar el tumulto sin violencia, pidió auxilio a los bomberos.

Estos enclufaron seis mangas de riego e inundaron de agua a la muchedumbre hostil, en la que dominaba el elemento femenino; pero la ducha no bastó para calmar el furor bélico de los devotos, y la Policía se vio obligada a hacer unos cuantos disparos, a consecuencia de los cuales resultaron cuatro personas heridas.

El jefe del destacamento de Policía resultó herido también de un disparo.

La muchedumbre, rechazada de este modo del lugar del tumulto, se dirigió hacia el ministerio del Interior, donde los bomberos entraron de nuevo en funciones, esta vez con mayor éxito, pues lograron disolver la manifestación.

ellos el resto de los intérpretes, dieron al disfrazado melodrama una interpretación perfecta.

PAVON

Estreno de «Porque yo no te quiero».

Lástima grande que esta comedia, que anoche fué ruidosamente aplaudida en el popular teatro, no se haya estrenado en una temporada normal, que permitiera que las representaciones numerosas dieran margen al público madrileño a sancionarla con el éxito de dinero que seguramente traería aparejado.

«Porque yo no te quiero» es una obra interesante, que acusa una mano segura de autor experto, ágil en el diálogo y habilísimo en la pintura de los tipos y en la preparación de los efectos. Y al consignarlo así, en homenaje a la verdad, confiamos en poder reiterar este juicio ante nuevas producciones, ya que Fernando de la Milla—cuyo es el nombre del autor—entra de lleno con esta comedia en la lista de los triunfadores.

Rosario Pino vivió la obra con insuperable acierto y con juveniles entusiasmos.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

La lucha por los puestos permanentes

VARSOVIA 25.—El Congreso de la Unión populista nacionalista ha aprobado la siguiente resolución:

«Polonia exige inmediatamente un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, puesto que se le debe por el hecho de su gran misión en la Europa central y oriental, en el que no solamente se hallan en juego sus propios intereses, sino el interés del mundo.»

WASHINGTON 25.—El «New York Times» dice que la aceptación de la propuesta del Gobierno francés de conceder a Polonia un puesto permanente en el Consejo de la Liga de las Naciones, constituye una mixtificación de las promesas hechas a Alemania en relación con su ingreso en la Liga de las Naciones.

PARIS 25.—El grupo llamado Los Amigos de Polonia ha acordado interceder cerca del señor Briand en favor de la concesión a Polonia de un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

GINEBRA 25.—El ministro y delegado del Brasil en la Sociedad de las Naciones, señor Castello Branco Clark, en una entrevista celebrada con el representante de la Agencia Telegráfica Suiza, ha manifestado que la candidatura de Brasil para un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones ya la presentó en 1921 el entonces delegado de Chile en la Sociedad, señor Edwards, quien actuó en esa ocasión en nombre y representación de todas las Repúblicas sudamericanas que formaban parte de la Sociedad de las Naciones.

El señor Castello Branco expuso a continuación los títulos y méritos que reúne su país para solicitar ese puesto: Brasil tiene una población de 35 millones de habitantes, y su superficie es superior a la de los Estados Unidos, descontando el Alaska.

Además, estando Brasil en el Consejo de la Sociedad, estaría representada en éste toda la América latina, pues por la ausencia de los Estados Unidos, Brasil representaría a 19 Estados americanos.

Por otra parte—agregó el ministro—, Brasil es uno de los Estados fundadores de la Sociedad, y su representante en Ginebra tiene rango y categoría de embajador.

Yo opino—dijo finalmente—que le convendría mucho al Consejo de la Sociedad de las Naciones la colaboración permanente del Brasil, concediéndole un puesto en su seno.»

LONDRES 25.—En el Consejo de Gabinete, celebrado hoy, Mr. Chamberlain ha planteado la cuestión de la ampliación del Consejo de la Sociedad de las Naciones y ha insistido para obtener de sus colegas el asentimiento en lo que se refiere a la eventualidad de un aumento del Consejo permanente.

LONDRES 25.—El vizconde Cecil ha reconocido hoy en la Cámara de los Lores que la cuestión del aumento de puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de las Naciones es de la mayor importancia, y rogó a los lores que dejen ir a Ginebra a los representantes del Gobierno británico con la mayor libertad posible para tratar este asunto.

«Es esencial—dijo—que los representantes del Gobierno no vayan con las manos y los pies atados por instrucciones concretas, pues necesitan cierta libertad de acción para discutir el asunto honradamente y poder escuchar las opiniones y argumentos de los demás para poder resolver lo más justo y conveniente.»

Añadió que hay gran variedad de soluciones para esta cuestión, y que podía asegurar a la Cámara que el Gobierno estudiaría con la mayor atención las indicaciones que se le han hecho, y antes de que salga para Ginebra el secretario de Negocios Extranjeros habrá decidido la línea de conducta que debe seguir.

LONDRES 25.—Sir Austin Chamberlain, hablando de la ampliación del Consejo de la Sociedad de las Naciones, a la cual se muestra favorable, ha declarado que con esta medida el Consejo ganaría evidentemente en prestigio, ya que sus decisiones serían adoptadas por un número de votos mayor que en la actualidad.

Contrariamente a lo que se ha dicho estos días, el Gobierno británico no puede considerar esta ampliación de puestos en el expresado Consejo como una violación de los acuerdos concertados en Locarno, puesto que en el Pacto que en esta Conferencia se concluyó no se prometió jamás a Alemania que sería la única potencia a quien se otorgaría un nuevo puesto permanente en Ginebra.

El ministro de Negocios Extranjeros británico añadió que dudaba incluso que Alemania presente una moción en este sentido en la Asamblea extraordinaria convocada para decidir sobre su admisión.

BERLIN 25.—El discurso pronunciado ayer en Birmingham por el señor

Chamberlain, ha producido viva sorpresa en Alemania.

La Prensa de la derecha pone de manifiesto que sus temores acerca de la admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones son justificadísimos.

La extrema derecha, por su parte, reclama que sea retirada inmediatamente la candidatura de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

El diario oficioso «Taegliche Rundschau» estima que la promesa de conceder a Alemania un puesto en dicha Sociedad implica la obligación leal de no modificar al mismo tiempo el actual equilibrio del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Termina manifestando que no debe adoptarse decisión alguna sobre este último asunto, sin previo acuerdo con Alemania.

LONDRES 25.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, ha declarado nuevamente en la Cámara de los Comunes que en la Conferencia de Locarno no se había prometido a Alemania que entraría ella sola en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Añadió que la Asamblea extraordinaria de la Sociedad no había sido convocada exclusivamente para la admisión de Alemania.

Dijo también que el Gobierno británico no había acordado todavía cuál es su actitud definitiva acerca de la cuestión referente a la ampliación del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente desde las once de la mañana a tres de la tarde y de cuatro a seis en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1 de marzo.

Montepío militar, letras L y M; Montepío civil, letras C a F.—Remesantes, excedentes, secuestros, Resuneratorias, plana mayor de jefes, capitanes y tenientes.

Día 2.

Montepío militar, letras N a R; Montepío civil, letras G a M.—Marina, sargentos, plana mayor de tropa, cabos.

Día 3.

Montepío militar, letras S a Z; Montepío civil, letras N a Z.—Soldados.

Día 4.

Montepío militar, letras A a F.—Jubilados primer grupo.

Día 5.

Montepío militar, letras G a K; Montepío civil, letras A y B.—Jubilados segundo grupo, generales, coroneles, tenientes coroneles y comandantes.

Días 6 y 8.

Altas, extranjero, supervivientes y todas las nóminas sin distinción.

Día 9.

Retenciones.

Nuestros aviadores en América

La suscripción para regalar a España un aeroplano.

BUENOS AIRES 25.—La suscripción para regalar a España un avión alcanza ya la cifra de 53.000 pesos.

Seguirá abierta algún tiempo, pues todavía lo recaudado no supone más que una cuarta parte de lo que costaría un aeroplano del tipo del «Plus Ultra».

El «Blas de Lezo», en Cádiz.

CADIZ 25.—Ha llegado, procedente de Canarias, el crucero «Blas de Lezo».

El comandante ha desembarcado, contando detalles curiosos del raid.

Franco, en Montevideo.

MONTEVIDEO 25.—A las doce veinte amó el «Plus Ultra», que fué recibido por una escuadrilla de hidroaviones uruguayos.

Una lancha, en la que iban las autoridades de Marina, llevó a los aviadores a tierra, donde fueron recibidos por la multitud entre ovaciones, al mismo tiempo que los barcos hacían sonar sus sirenas y se echaban a vuelo las campanas de las iglesias.

Recibidos los aviadores por el Presidente de la Municipalidad, les dió la bienvenida. Después se celebraron recepciones en la Casa de Galicia y en el Club Español, siendo condecorados los aviadores en esta última Sociedad con medallas de oro.

Por la tarde visitaron los viajeros la población, las Cámaras y varios monumentos.

Fueron recibidos los aviadores por el Presidente Serrate, quien les acogió con todos los honores.

Mañana serán entregados los mensajes. El lunes o martes próximo regresarán los aviadores a Buenos Aires, para regresar a España en el primer vapor de la Trasatlántica.—Agencia Americana.

El torpedero «Alsedo».

El comandante del torpedero «Alsedo» comunica al ministerio de Marina que ha llegado sin novedad a Montevideo, donde continúan los aviadores españoles, siendo agasajadísimos.

MARRUECOS

La acción política

Nombramiento que produce excelente impresión.

TETUAN 25.—Ha causado excelente impresión entre la opinión militar el nombramiento de jefe del Estado Mayor del Ejército de África a favor del general don Manuel Goded Llopis.

El teniente coronel Peña, evacuado.—El desarme de los Barkoquien.—Fusiles a Tetuán.—El mando de la circunscripción de Ceuta.

TETUAN 25.—Desde Laucien ha sido evacuado en una ambulancia el comandante don Eleuterio Peña, que se cayó del caballo, produciéndose diversas lesiones, que no revisten la gravedad supuesta en los primeros momentos.

El comandante Peña, que ha sido ascendido, por méritos de guerra, a teniente coronel en la última firma regia, es un jefe competéntísimo, especializado en la política indígena.

Siguen comentándose favorablemente los resultados de nuestra intervención en Anyera con el desarme de los Barkoquien.

Cerca de 400 fusiles han sido enviados a Tetuán, esperándose nuevas remesas para formalizar la entrega del armamento.

Las fuerzas aéreas continúan los reconocimientos del territorio, no habiendo encontrado novedad.

Se ha encargado del mando de la circunscripción de Ceuta el coronel de Artillería señor Perterguer, relevándose al coronel señor Tiestos, que la mandaba, por haber cumplido el tiempo reglamentario.

La completa pacificación de Anyera.

TETUAN 25.—Puede darse por terminada la pacificación de Anyera con la entrega del armamento y la sumisión al Majzen, que esta mañana han efectuado las gentes del Barkoquien.

Los representantes de dicha fracción llevaron al Mexuar varios toros, que sacrificaron con el ceremonial de rigor, cumplimentando después al gran visir y a las autoridades de Intervención.

Las idallas facilitadas por las restantes cabilas para la operación del desarme han vuelto a sus poblados, y para consolidar el orden se ha instalado un puesto en el importante zoco El Jemis de Anyera, y otros más en Sidi Ali Fahal y Zinat, que enlazan con la posición de Laucien.

Los anyerinos se dedican a las faenas agrícolas, que antes impedían nuestros aviadores, y sus cárabos pescan tranquilamente, sin que les molesten nuestros barcos de guerra, que con las fuerzas marítimas francesas, sólo vigilan ya en la costa del Estrecho el contrabando de guerra.

La aviación bombardea.—El general Berenguer a las posiciones avanzadas.

TETUAN 25.—Las fuerzas aéreas han realizado una excursión de castigo sobre Uad Lau, donde las confidencias señalaban una concentración rebelde, que fué bombardeada eficazmente.

El general Berenguer, con su Cuartel general, ha visitado esta mañana diferentes posiciones avanzadas, figurando entre ellas varias del sector de Gorgues.

Convoy rifeño atacado por moros amigos.

LARACHE 25.—Comunican desde Tánger que un convoy rifeño que se trasladaba de Uad Lau a Xauen, fué atacado por gentes de Sumata y del Ajmas, entablándose tiroteo, del que resultaron muertos la mayoría de los conductores del convoy, logrando escapar algunos, que llegaron a Xauen, donde relataron lo ocurrido.

También por el mismo conducto se reciben informes comentando la sumisión del principal caid de Anyera, considerándolo como un fuerte golpe al prestigio de Abd-el-Krim.

Se espera la sumisión del caid rebelde El Jeriro, o por lo menos que éste abandone la rebeldía ante el éxito del desarme en Anyera, cuyos pobladores han entregado ya más de 1.000 fusiles, continuando la sumisión de poblados y la entrega de armamentos.

El general Berenguer a Tetuán.

CEUTA 25.—Acompañado de sus ayudantes salió ayer para Tetuán el general Berenguer.

El coronel Millán Astray, revistando el Tercio.

MELILLA 25.—Ayer por la mañana llegó al campamento de Ben Tieb el coronel Millán Astray, revistando la segunda y tercera banderas del Tercio, allí destacadas, y que esperaban a su jefe formadas con los guiones de combate.

Terminada la revista, el coronel Millán Astray pronunció una vibrante arenga, poniendo de relieve las jornadas gloriosas del Tercio durante el tiempo que estuvo ausente de sus banderas.

Después se celebró el desfile en columna de honor.

El coronel visitó todas las casas de los legionarios, que se hallaban engalanadas con atributos y motivos alegóricos alusivos a los jefes que ha tenido el Tercio.

Durante el desfile volaron ocho aparatos, cuyos tripulantes descendieron a Ben Tieb para asistir a la comida que

la oficialidad del Tercio ofreció a Millán Astray.

En la mesa presidencial había dos puestos sin ocupar, en honor del general Franco y del teniente coronel Valenzuela. A la derecha e izquierda de Millán sentáronse los comandantes Varela y Fernández Mulero. Ofreció el agasajo el comandante Escámez, y contestó Millán dedicando un recuerdo a los muertos de la Legión y brindando por España y por el Rey y porque entre todos los elementos del Arma de Infantería reine el más estrecho compañerismo.

Millán Astray regresó a la plaza, donde los legionarios le tributaron entusiasta despedida.

En seguida se trasladó a la base de hidros de Mar Chica, subiendo en un aparato, que salió poco después para Tetuán y Ceuta.

Por esta causa se suspendió el banquete popular, anunciado para hoy, en su honor.

El parte oficial de anteanoche.

En la Presidencia facilitaron anteanoche el siguiente parte:

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

El general Sanjurjo regresa a África.

En el rápido de Algeciras marchó anteayer a Tetuán el comisario superior, general Sanjurjo, al que acompañaban sus ayudantes.

En la estación lo despidieron el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido; generales Vives, Sánchez Ocaña, González Carrasco y Goded; director general de Marruecos, general Gómez Jordana; subdirector, señor Aguirre de Cárcer; numerosos jefes y oficiales, ex director general señor Castel, cónsul, señor Olivari, y otras personalidades.

La despedida fué muy afectuosa.

Plato del día

Gelatina de naranja.

Se escogen doce naranjas que tengan la piel bonita, lisa e igual; seis de ellas se mondan, quitándoles la piel lo más delgada posible, hasta el punto de quitar solamente la parte amarilla sin nada de lo blanco.

Las pieles se guardan en un platito, para emplearlas a su tiempo.

En un barreño con agua fría abundante se ponen en remojo cuatro hojas de cola de pescado, una de ellas de color encarnado y las otras natural. Cuando están bien blandas se escurren muy bien y se ponen en una cacerola con medio litro de agua, poniendo aquella sobre el fuego, teniendo cuidado de moverla de vez en cuando, para que la cola no se pegue al fondo del cacharro.

Cuando el agua hierve se le añaden 150 gramos de azúcar (cantidad exacta) y se deja en el fuego hasta que de nueve comienza a hervir; entonces se retira, y ya «fuera del fuego», se le mezclan las cáscaras de naranja, tapando muy bien el cacharro, para que concentre el aroma.

Pasada media hora, se destapa, cuele el líquido por una franela o muselina y queda terminada la gelatina.

Se le añade para darla buen gusto zumo de tres naranjas y un limón, y si se desea unas gotas de licor fino, cacaó, anisete, chartreuse, etc., y puede ponerse en moldes o vasitos de cristal para servirlos cuando esté fría y se haya solidificado.

Las seis naranjas que «nos quedan» enteras las partimos en dos mitades cada una, pero en forma que los gajos estén cortados «a lo largo». Una vez partidas, con una cuchara se vacían totalmente las cáscaras, procurando no romperlas, y cada media cáscara se coloca sobre la boca de un vaso o taza con objeto de que tenga estabilidad, luego se llenan con la gelatina que hemos preparado, dejándolas cuajar.

Cuando están cuajadas se pueden cortar en gajos o unir dos medias naranjas para formar una entera, sujetándolas con una cinta de seda cruzada, rematando con un lazo, que al mismo tiempo que sujeta las dos mitades, disimula el corte.

Si se llena un molde grande, pueden ponerse capas de frutas en el interior y luego paar moldear sumergirlo un momento en agua templada y volcarlo sobre la fuente muy rápido.

De no tener cola de pescado encarnada, saldría la gelatina descolorida; se puede colorear a voluntad con unas gotas de carmín vegetal marca Bretón, que venden todos los tenderos de comestibles.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo.

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL S. BHEGARAY, 5

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

Y

LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Sucesos

Reclutamiento en un taberna.

El agente de Policía señor Martínez Durango tuvo confidencias de que en una taberna de la calle de Segovia, número 11, se hacía una recluta de obreros para el Brasil.

El policía hizo averiguaciones, y disfrazado de mecánico se presentó en el establecimiento y se entrevistó con el dueño del mismo, César Gallart, el cual le dijo que volviera nuevamente para entrevistarse con Juan de la Cruz Navarro, que era el encargado de la recluta.

Este ofreció al fingido obrero un pasaje para Santos (Brasil), cuyo precio le sería descontado a plazos semanales cuando empezara a trabajar en dicha población, y el obrero no tenía que entregar de momento más que algunos documentos y dos o tres duros. También averiguó el señor Martínez que hacía pocos días habían salido 25 obreros.

El policía detuvo a Juan de la Cruz, y practicado un registro en su domicilio encontró una carta firmada por un individuo de Gibraltar, con el que estaba de acuerdo para hacer el envío de obreros.

Juan de la Cruz fué puesto a disposición del juez de guardia.

El crimen de la Fuente de la Teja.—Detención de un supuesto autor.

El día 18 del corriente ocurrió un suceso en un merendero llamado de «Santiago», establecido en la Fuente de la Teja, con motivo de la celebración en aquellos lugares del tradicional «Entierro de la sardina».

Resultado herido de una puñalada el ebanista Cecilio García Raúl. Su agresor, vestido de máscara, pudo evadirse, dejando en el misterio su delito.

La Policía ha hecho activas gestiones, que han dado como resultado la detención de otro ebanista, llamado Antonio Barral Martín, de veintisiete años de edad, con domicilio en la calle de Atocha, 98.

Conducido ante el juez de guardia e interrogado por éste, incurrió en contradicciones de bulto. En vista de esto, el juez ordenó que subsistiese la detención hasta tanto se aclare lo ocurrido.

Una mujer atropellada.

Próximo al Puente de Toledo, una camioneta que conducía Tomás Merino Gálvez, de diez y nueve años, sufrió una avería al pasar por la Plaza de las Pirámides.

Por el lugar del suceso acertó a pasar un amigo del conductor, que, por ser mecánico de oficio, manipuló en el vehículo, y aseguró que la avería estaba reparada.

Tomás empuñó de nuevo el volante, y la camioneta emprendió cuesta abajo una marcha vertiginosa, que no pudo refrenar el conductor.

Este hizo un rápido viraje para evitar el atropello de un niño, y entró en la acera, donde fué a arrollar a una mujer, que cayó al suelo sin sentido.

La camioneta continuó su marcha, y la atropellada fué conducida a la Casa de Socorro del Puente de Toledo, donde se le apreciaron diversas heridas y la probable fractura de la base del cráneo.

En gravísimo estado pasó al Dispensario quirúrgico del distrito del Centro, sin que se hubiera logrado su identificación.

La Policía detuvo más tarde a Tomás, y le puso a disposición del juez de guardia.

La Policía practicó gestiones y logró la identificación de la mujer herida, que se llama Filomena Valiño Fernández, de sesenta y dos años, y con domicilio en la calle de Alejandro Sánchez, 15 (Carabanchel Bajo).

Las alhajas de la corona rusa

MOSCU 25.—Ha terminado la competencia que existía entre joyeros ingleses, franceses y americanos para la compra de las alhajas de la corona rusa.

Un grupo de jóvenes franceses ha comprado el lote, en el que se encuentran entre otros, la famosa corona de diamantes de la Reina, varias diademas y brazaletes, 54.000 carats de diamantes sin montar, 8.000 carats de esmeraldas y algunos zafiros, por la suma total de libras esterlinas 603.000.

Los grupos inglés y americano habían ofrecido 575.000 libras.

La situación en China

LONDRES 25.—El corresponsal del «Daily News», en Shanghai, comunica a su periódico que Wu Pei Fu ha invadido el Homan, apoyado por Chang Shiu Siang, que antes estuvo a las órdenes de Chang So Ling.

Wu Pei Fu quiere marchar sobre Pekín, con objeto—dice—de «barrer el bolcheviquismo que allí impera.»

PEKIN 25.—El ministro de la Guerra, quien al mismo tiempo era presidente del Consejo de ministros, ha dimitido.

En la Escuela Superior del Magisterio.

Conferencia de don Jacinto Benavente

El ilustre Benavente procedió anteayer a la lectura de una conferencia sobre la «Psicología del autor dramático».

Era tal la cantidad de público que acudió a escuchar al ilustre conferenciante, que muchos de los invitados no pudieron penetrar en el salón.

Presentó al conferenciante el catedrático don José Rogerio Sánchez.

El señor Benavente comenzó pidiendo condescendencia a los oyentes por haberse decidido a hablar de sí mismo; pero considerándose un autor como tantos otros, bien podía hablar del íntimo sentir de todos ellos, ya que el espíritu del dramaturgo se refleja en sus obras y en sus personajes; de tal modo es esto cierto—dijo—, que cuando el público escucha una moraleja a un personaje, se la atribuye al criterio del propio autor, habiéndose llegado a decir que en el teatro todos los personajes tienen que ser listos, pues de lo contrario su simplicidad cae sobre la reputación del que los creó.

Largo rato disertó sobre el tema que queda esbozado.

En toda obra literaria—agregó—existe una influencia de lo subconsciente que lleva al autor a crear algo tan personal que muchas veces se aporta del pensamiento primitivo.

Esto ocurrió con el «Quijote», pues Cervantes se propuso, al comenzarle a escribir, tal vez, un nuevo libro de caballerías, o que estuviera íntimamente ligado al tema; pero algunos capítulos adelante se advierte cómo el espíritu sublime de Don Quijote empieza a moldearse y a ser el eje trascendental de la obra.

«Que a Cervantes llegaron a gustarle los libros de caballerías; es decir, que llegó a leerlos con complacencia, se deduce—dijo el señor Benavente—del gran número de citas y referencias de ellos que figuran en el «Quijote», y que demuestran la gran atención de lectura que los había dedicado; pero el «Quijote» no fué un libro de caballerías, y en él se refleja la protesta del espíritu de Cervantes ante las injusticias de su tiempo, sus tristezas y amarguras de Argel, su prisión, todos los sentimientos de que rebosaba su corazón generoso.»

Otro ejemplo de este reflejo del espíritu personal en la obra literaria que surge de las primitivas concepciones, es, según el señor Benavente, el Alceste, de Moliere, el misántropo, donde se refleja el propio corazón del autor.

«Cree el señor Benavente que el autor ha de ver su vida en la vida de la Humanidad, y la vida de todos en la suya propia.»

En párrafos humorísticos aconseja a la mujer que huya de los amores y amistades con los artistas, amantes de sensaciones nuevas, y habla de los desencantos de las lectoras, que suelen encontrar en el autor de ideas elevadas a un ser vulgar con excelente apetito; en el que flagela los vicios, a un ser corrompido; en el que describe pasiones violentas y escenas de cierto color, a un excelente padre de familia.

Añadió que los grandes artistas, o, a lo menos, los que se tienen por tales, suelen hacer desgraciadas a las mujeres, porque consideran que el dolor de ellas es el homenaje o tributo debido a su talento, sin que, por lo general, en la intimidad del hombre de genio se observe otra cosa que su mal genio.

Habló después de sus obras, y dijo que en «La noche del sábado» y en «Los intereses creados» surgió antes la idea que los personajes; en «Señora ama» fué el carácter de la protagonista, que ha sido muy combatido por las mujeres, aunque él sigue insistiendo en el halago que a la mujer le produce la posibilidad de una falta del marido, y mucho más si esto da motivo para zaherir con saña a una mujer que aparenta una gran virtud y recato.

Añadió que estaba seguro de lo que decía.

Se dirigió a las señoras que le escuchaban, y afirmó, convencido, que serían inútiles cuantos esfuerzos hicieran para engañarle.

«He tenido—dijo—la precaución de permanecer soltero...»

Cree el conferenciante que el arte del diálogo teatral está en lo que denominamos «el ritmo», y que el secreto reside en saberle percibir y trasladar al papel, porque representa el alma de la obra.

En párrafos poéticos describe el ritmo de todas las sensaciones y sentimientos humanos; ritmo prosódico, que da carácter a la obra dramática.

«Sin ritmo—dijo—no puede haber poesía ni autor, y por carecer de él, hay literatos que parece que escriben en idiomas extranjeros.»

Dijo que él escribía atento al ritmo del pensamiento y del sentimiento, y que sin creerse un hombre genial, afirmaba, como una célebre actriz francesa en cierta ocasión en que se vio aplaudida: «Ya pueden aplaudir, porque les doy toda mi vida.»

Se refirió a los que opinan que hay pasajes de obras suyas que no admitirían poner ni quitar una sola palabra, y desde otro punto de vista, habló de los críticos, quienes en ocasiones en que le tra-

taron con dureza diéronle motivo para pensar: «Yo hubiera dicho muchísimo más.»

«Esto no obstante—añadió—, muchos no comprenden que hay obras que están bien porque todo está bien en ellas; pero que hay obras que están bien, a pesar de todo lo malo que tienen.»

Sobre si es fácil o difícil ser autor, opina el señor Benavente que existe una predisposición natural evidente.

«Comprenderíamos—dijo—si no el ejercicio de algunas profesiones? En una orquesta es noble y delicado tocar el violín; pero piensen ustedes en el músico encargado del bombo y los platillos.

Sin embargo, es necesario, y lo anárquico sería que todos se empeñaran en dirigir la orquesta.

«No os fieis—añadió—de quienes se os aparecen como seres sobrenaturales, y dicen: «No sé cómo pinto, no sé cómo escribo.»

Alguien dijo que el genio era hijo de una gran paciencia, y yo afirmo que es el premio de un gran trabajo.»

Habló después de la labor del artista, ser aparentemente feliz, que disfruta de sus cómodas y fáciles producciones.

«El artista oye decir continuamente a sus amigos—aunque se burla de ellos—: «¡Hombre; no se hace nada!» Y él contesta resignado: «Ya ve usted; nada.» Pero, sin embargo, el artista labora de continuo, porque la inspiración es un trabajo acumulado, un ahorro, un capital conservado después de continuada labor.

Todo es trabajo en el artista, que por ello acaba muchas veces en la locura o en el agotamiento.

«Seamos—dijo—como esos alambres por donde se transmiten las noticias y órdenes más trascendentales, y también las más sencillas; como ellos, los artistas, transmiten al hombre creaciones de Dios, y no deben sentirse personalmente orgullosos.

«Yo amo la sencillez—terminó diciendo—, porque en cierta ocasión en que aspiré a ser inmortal, pensé en el dolor que sufriría una extraña rosa que tuviera espíritu humano, y a la que se ofreciera el privilegio de conservar su lozanía eternamente.

Quedaría sola en el mundo, y no podría gozar de la dicha de ver florecer otras nuevas rosas.

Por eso pienso que el placer mayor de un artista es que su obra florezca en otras obras futuras.»

Al finalizar la lectura de su conferencia, el señor Benavente fué objeto de una entusiasta y prolongada salva de aplausos.

Información política

De Palacio.

El marqués de la Rivera visitó ayer mañana a la Reina Victoria para informarla de la fiesta celebrada en Burdeos a beneficio de la Cruz Roja española, organizada por el Comité de Aproximación francoespañola.

Los censos de Cataluña.

La Junta directiva de la Asociación de Censatarios de Barcelona visitó ayer mañana al ministro de Trabajo para hablarle de asuntos relacionados con los censos de Cataluña.

También ha visitado al señor Aunós el marqués de Rozaley, gobernador civil de Jaén.

Más cabileños sometidos.

(Telegrama oficial.)

«El alto comisario interino comunica telegráficamente al señor presidente del Consejo de ministros con fecha 24 de febrero actual que acaba de hacer acto de sumisión la representación de la fracción Barkokien, de la cabila de Anyera, efecto de la demostración tan felizmente realizada en pasados días.

El conde de Lizárraga, a Roma.

Ha sido nombrado don Eduardo Sanz y Escartín, conde de Lizárraga, delegado especial para asistir al Congreso de Educación moral que se celebrará en Roma durante la segunda quincena del próximo mes de abril.

La elevación de las tarifas aduaneras en Francia.

En el próximo Consejo de ministros se ocupará el Gobierno de la elevación de los derechos aduaneros en un 30 por 100, acordada en Francia para las mercancías de todos los países y comunicada oficialmente hace días al ministro de Estado.

La Comisión de Tratados se ocupará también de este asunto.

Vinos

«Colonia

San José»

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

Los nombramientos por Real orden y la Liga Monárquica.

BILBAO 25.—El gobernador, hablando con los periodistas sobre el momento político, se lamentó de la actitud de la Liga Monárquica, que se quiere imponer a los nombramientos de Real orden, a pesar de que algunos diputados desempeñaban el cargo por este sistema.

La Bolsa

DE MADRID

Día 25

4 por 100 Interior.

Serie F.....	68,90
Serie E.....	68,90
Serie D.....	69,15
Serie C.....	69,40
Serie B.....	69,40
Serie A.....	69,70
Serie G y H.....	69,70
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	83,00
Serie E.....	83,00
Serie D.....	83,25
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	84,75
Serie G y H.....	87,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	88,25
Serie C.....	88,25
Serie B.....	88,25
Serie A.....	88,50
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	93,00
Serie E.....	93,00
Serie D.....	93,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	93,30
Serie A.....	93,60

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	93,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	93,25
Serie B.....	93,25
Serie A.....	93,25
Tesoros.....	101,90
Marruecos.....	00,00

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	91,90
5 por 100.....	99,70
6 por 100.....	108,25

Acciones.

Banco de España.....	589,00
Banco Hipotecario.....	426,00
Banco Hispano-Americano.....	145,00
Banco Español de Crédito.....	175,00
Banco Español Río de la Plata.....	00,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	205,50
Explosivos.....	485,00
Azucareras preferentes.....	107,75
Azucareras ordinarias.....	41,25
Altos Hornos de Vizcaya.....	133,00
Duro Felguera.....	44,00
M. Z. A.....	437,00
Norte de España.....	465,00
Metro.....	000,00
Tranvías.....	75,00

Moneda extranjera.

Franco.....	25,85
Libras esterlinas.....	34,44
Franco suizo.....	00,00
Liras.....	0,10
Dólares.....	0,00
Franco belgas.....	32,30
Pesos argentinos.....	00,00
Florines.....	0,00
Escudos portugueses.....	0,00

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	87,50
E Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1923.....	00,00

EL VIAJE REGIO

La política en Vizcaya

Regreso del presidente del Consejo y de don Alfonso.

SAN SEBASTIAN 25.—Han llegado poco después de las siete de la tarde de ayer, sin novedad, el presidente del Consejo, el duque de Tetuán, don Alfonso, su hijo don Jaime y el señor Quiñones de León.

El marqués de Estella felicita al gobernador de Vizcaya.

SAN SEBASTIAN 25.—El martes, a la salida del teatro Victoria Eugenia, a cuyo espectáculo asistió, el general Primo de Rivera dirigió al gobernador de Vizcaya el siguiente telegrama:

«Reciba mi felicitación por la solución dada al problema de la Diputación.

Teniendo en nuestras manos el poder que corresponde a la dictadura hemos agotado los recursos para lograr que la Diputación de Vizcaya fuese au-

xiliar decidido en la obra de regeneración, sirviendo así a Vizcaya y a España.

Durante más de dos años hemos sufrido reservas e insinceridades de quienes menos fuera de esperar el anclaje en la política que el país rechazó el 13 de septiembre.

Ello justifica la necesidad de proceder así, seguros de servir mejor a la Patria y decididos a respetar la personalidad legal y tradicional de esa Diputación, perfectamente compatible con el bien de España.

Que Vizcaya encuentre en los hombres que ofrecen hoy sus servicios el acierto que garantizan sus altos prestigios y ricas voluntades, y que el gran Bilbao, gloria y prez de la nación, sea sede de la prosperidad de todos.

El Gobierno no hace reservas, queriendo proceder franca y claramente, pues su criterio, inspirado en el bien nacional, será igual para todas las comarcas españolas.»

Merced

a su original y acertada composición, el **JARABE BENZO-CINAMICO** del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del auto plaza de la Independencia. 10 Madrid

CERATO

De esto que os voy a contar han pasado muchos años.

Cerato era un buen hombre, pero también el ser más desgraciado que he conocido. La causa de quedarse tuerto es la que os voy a referir.

Un día que Cerato bajaba por unas escaleras bastante oscuras, dispuso la maldita Fatalidad, que preside las desdichas humanas, que éste no se apercibiese de la presencia de la portera, que en aquel momento subía a toda velocidad, causa que originó un choque tan violento entre los dos, que ella, perdiendo el equilibrio, dió con su cuerpo en el descansillo de la escalera, arrastrando en su caída al infeliz Cerato, que vino a caer encima de la cruel portera; y digo cruel, porque ésta, que sabía que la vecina del quinto piso la tenía una inquina que no la podía ver por cierta transmisión de cuernos, se creyó que quien la había tirado para vapulearla de lo lindo era la tal vecina, y en esta creencia, y llamándose a la defensa, empezó con espantosa crueldad a ensartar una tal de mordiscos y arañazos sobre la cara del pobre Cerato, que no sabiendo éste, por no permitírsele la oscuridad, quién sería el bravo general que mandaba tan desenfrenadas legiones, rompió el fuego con una de puñadas y mojicones, que, por la ligereza con que los daba y por la que la portera desplegabá en sus acometidas, bien se dejaba ver que en el dar y tomar iban a destajo.

Mas al llegar a este punto siento que la pena me sofoca; el genio del mal, azote de los infelices y desgraciados, no contento con lo que había hecho, quiso hacer más, y para ello se valió de doña Angustias, señora más sorda que una tapia, que en aquel momento subía, y que, debido a su falta de oído, no pudo percatarse de las blasfemias, imprecaciones y juramentos de los combatientes, ni esquivar un mojicón perdido, que fué a hacer blanco en uno de los tobillos de la cuidada señora, que medio desvanecida por la brutal descarga, dió con su humanidad encima de Cerato, que, al sentir sobre sí un nuevo enemigo, ni corto ni perezoso, de un descomunal puñetazo dado a golpe seco, remachó las narices de la portera y de doña Angustias.

Y aquí el diablo hizo de las suyas, y fué que la dolorida señora, excitada por el dolor, empuñó bravamente un instrumento que para echar ayudas traía en la mano, y sin quides, con el pitón del citado instrumento, vació el ojo izquierdo del malaventurado Cerato.

No es este cuadro de horrores lo grande que hubiera sido si a los ayes y lamentos de los combatientes no hubieran acudido los vecinos, que iluminando la escena, hicieron comprender a los esforzados guerreros que la culpa de tan tremenda batalla era la fatal equivocación que ellos mismos habían tenido.

Y qué más os puedo decir, sino que la portera, tapándose el sitio donde tuvo las narices, se metió refunfuñando en su cúbil o leonera, y que el pobre Cerato, más de prisa que el viento, salió de la casa con el ojo en la mano, en tanto que la afligida doña Angustias buscaba por todas partes el instrumento de echar ayudas, que en un día había servido para hacer un beneficio al zapatero de viejo de la esquina y para vaciar un ojo al hombre más desdichado que llegué a conocer.

Ignacio de Urrutia y Moral.

Espectáculos para hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las seis y media, Desdichas de la Fortuna o Julianillo Valcárcel (éxito grandioso).

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis y cuarto y diez y media, Magda, la Tirana (enorme éxito).

APOLO.—Compañía del teatro de Lara.—A las seis y media, El chanchullo.—A las diez y media, La galana.

ESLAVA.—Compañía Margarita Xirgu.—A las diez, Santa Juana.

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media, La boda de Quinita Flores.—A las diez y cuarto, El cisne.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media, La pelirroja.—A las diez y media, Colasín, el chico de la cola (populares, gran éxito).

FONTALBA.—A las seis (popular, tres pesetas butaca), Poderoso caballero...

Noche, no hay función. COMEDIA.—A las diez y cuarto (función popular), Soleá.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Los trucos (últimas representaciones).

A las diez y media, La mano de Alicia (éxito brillante).

LATINA.—Compañía Borrás.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Tierra baja (genial creación de Borrás).

ZARZUELA.—A las seis, La calese-

ra.

A las diez y media, La calese- (debut de la primera tiple María Badía).

MARTIN.—A las siete y media (restreno), ¡Abre la puerta!

A las diez y media, ¡Abre la puerta! y Cleopatra.

NOVEDADES.—Noche, a las diez y media, La bandera legionaria (estreno).

FUENCARRAL.—Tarde, a las seis y cuarto, La casa de la Troya.

Noche, a las diez y cuarto, El futuro perfecto (butaca, una peseta).

ALKAZAR.—A las seis y media (corriente), La locura de Ernestina.

A las diez y media (corriente), Rositas de olor.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media, Esperanza Bermejo, hermanas Montenegro, Carmen Arenas, los Porteros, Fracksonis, Paquita Garzon, Selwaccio y Custodia Romero (la Venus de Bronce).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, ¡Adiós, Rosendo!, Luis Esteso, La novela de la playa, Imperio Argentina, Fragancias, De Polo a Polo y Antonita Torres (debut).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, variada función. Selecto programa en el que tomará parte toda la gran compañía de circo y continuación de las luchas greco-romanas (copa Madrid), tres grandiosos combates.

ELDORADO.—A las seis y media, Los secretos de Eldorado.

A las diez y media, Los secretos de Eldorado.

CENTRO.—Cine.—A las cinco y media, Concierto por la Orquesta Filarmónica.

A las diez (penúltimo día), La casa de la Troya (éxito inmenso).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a remonte: Patequito y Zabaleta contra Ostolaza y Guetaria.

Segundo, a pala: Badiola y Perea contra Amorebieta II y Villaro II.

Tercero, a pala: Iraurgi y Ermúa contra Orúe y Pérez.

HIJO DE Villasante y Compañía
OPTICOS
Príncipe, 13.—Teléfono 1050.—MADRID

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre
Agua de Borines
Verdadera reina de las de mesa
TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

—| Lámparas filamento metálico de todas marcas —|
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
—| PANTALLAS de Seda. Gran surfido —|

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de lavaciones.

Se venden a 4 pesetas (trasto 4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Garretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables —

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID



TELEFONO 44-M



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.



BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías. — Sabe bien.

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicas con cocaína y mentol.—Boca, garganta y toses rebeldes

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.—2 pesetas caja.

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::